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- сприяння виробництву біопалива в Україні на експорт (впровадження субсидій на 
виробництво біопалива для зниження виробничих витрат та встановлення експортних 
обмежень);

- забезпечення привабливого інвестиційного клімату державою, за умови віднесення 
питання прибутковості виробництва біопалива до компетенції інвестора (виробництво та 
споживання біопалива не субсидуються) [3].

Отже, можна зробити висновок, що доцільно спрямувати частину експортного 
потенціалу аграрного сектора на виробництва біопалив, оскільки таким чином можна 
забезпечити надходження до бюджету України на порядок більше, ніж це досягається 
завдяки експорту сировинних ресурсів. Проте нарощування його виробництва повинно 
відбуватись не стихійно, а відповідно до чітко розробленої комплексної державної програми, 
яка б враховувала і унеможливлювала потенційні загрози подальшої деградації 
сільськогосподарських ландшафтів і ґрунтів, створювала систему важелів підвищення 
привабливості використання біопалива, орієнтувала галузь на прискорення інноваційних 
проектів.

Україна відноситься до енергодефіцитних країн -  її забезпеченість власними 
енергоресурсами не перевищує 30%. Тому вона зобов’язана використовувати біопаливо, що 
дасть можливість поліпшити екологічну ситуацію, посилити енергетичну незалежність 
України і створити перспективу для сільського господарства [3].
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На сьогодні в Україні важливе значення мають перспективи розвиті" 
біоенергетичного сектору, а саме створення дієвого і прозорого механізму стимулюванні
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виробництва та споживання біопалив та забезпечення широкомасштабного його 
використання.

Щорічно Україні споживається близько 200 млн. тонн умовного палива, при цьому 
видобуток з природних джерел становить лише 80 млн. тонн. Саме тому розвиток 
біоенергетичної галузі є досить актуальним в нашій країні[1].

Тверде біопаливо -  це тверда біомаса, що використовується як котельно-пічне паливо, 
у тому числі дрова, торф, тирса, тріска, солома інші сільськогосподарські відходи, гранули та 
брикети, вироблені з біомаси, деревне вугілля та вуглиста речовина [3].

Паливні гранули - це тверде біопаливо, енергетичний носій, вироблений за допомогою 
механізованої зміни біомаси. Сировиною для виробництва паливних гранул є висушена 
залишкова деревина, торф, продукти переробки сільського господарства.

Аналіз виробництва твердого біопалива за 2010-2011 рр. показує, що обсяг 
виробництва гранул та брикетів в Україну за 2011 р. Становив 290,0 тис. т, а за 2010 р. -  
263,2 тис. т. Основу виробництва створюють гранули з лушпиння і деревини, а також деревні 
брикети, що становлять 92 % від усього виробництва. Загалом, внутрішній ринок спожив у 
2011 р. 28,4 тис. т твердого біопалива, що становив 9,7 % від усього виробленого обсягу.

Потенційним сировинним ресурсом для вироблення твердого біопалива є пелети з 
лушпиння соняшнику. Україна має потужності з перероблення 7,9 млн. т соняшника, що 
становить близько 1,0 млн. т на рік лушпиння, тобто 15% з обсягу ринку сировини 
(лушпиння).

Новизна технології виробництва паливних гранул полягає у:
^  використанні сировини, яка забезпечує максимальну питому енергомісткість 

біопалива;
^  розробці технології вирощування гетерозисних сортів рослин;
^  вивченні та формуванні теплотворної здатності біопалива;
^  розробці технології збирання і переробки біомаси.

Важливим чинником якості твердого біопалива є технологія приготування біомаси до 
спалювання. Вона обумовлює конструктивно-технологічне виконання теплотехнічного 
обладнання, істотно впливає на економічні показники його роботи. Особливу увагу слід 
звертати на вибір технологій й обладнання для енергетичного використання твердої біомаси, 
які визначають величину капітальних витрат. Для виготовлення різних видів твердого 
біопалива з відходів деревини розроблені промислові технології^].

НУБіП України спільно з чеськими колегами розроблено й розпочато виробництво на 
Могилів-Подільському машинобудівному заводі котлів-автоматів й піролізних котлів, 
потужністю 25, 50 та 100 кВт, які працюють на біопаливі. У типових конструктивно- 
технологічних рішеннях котлів-автоматів функцію дозаторів виконують шнекові 
транспортери, що керуються за заданною програмою. Ефективне використання котлів на 
твердому біопаливі обумовлене розробкою сучасних технологій підготовки сировини, 
систем автоматичного управління процесом спалювання та спеціальних (керамічних) 
матеріалів камер згорання [2].

На даний час, новітні котли для спалювання соломи та інших видів твердого 
біопалива встановлені у 17 селах Вінницької, Київської, Сумської, Рівненської, Волинської 
та Черкаської областей, де забезпечують теплом частину виробничих приміщень 
(тваринницькі ферми, птахоферми) та соціальних об'єктів -  школи, лікарні, дитячі садки.

Проте, на шляху переходу на використання біопалива, в тому числі і твердого 
біопалива Україна стикається із наступними проблемами: відсутність фінансових стимулів 
для впровадження біоенергетичних проектів: низька фінансова спроможність українських 
компаній плюс висока вартість банківського кредитування; відсутність фінансових 
стимулів для більшості компаній, що експлуатують котельні комунальної та 
державної форм власності, для заощадження споживання природного газу та переведення
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котелень на біомасу; недостатнє фінансування наукових досліджень і упровадження 
нових технологій.

Отже, ринок твердого біопалива в Україні має хороші передумови та достатній 
потенціал для динамічного розвитку. Основними стимулюючими механізмами цього процесу 
є тенденції до зростання цін на традиційні енергоресурси та наявність великого потенціалу 
біомаси, доступної для енергетичного використання.
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Україна відноситься до енергодефіцитних країн. Потреба вітчизняного ринку в 
нафтопродуктах оцінюється на рівні 5,5 млн т бензину та 6,5 млн т дизельного палива. 
Забезпеченість України власними енергоносіями не перевищує 40%.

Сьогодні особливо актуальним виглядає освоєння альтернативних відновлюваних 
джерел енергії [3].

Теоретичні та практичні дослідження напрямів розвитку ринку біопалив в Україні 
знайшли своє відображення у наукових роботах В.А. Герасимовича, В.О. Дубровіна, Г.М 
Забарного, Г.М. Калетника, С.О. Кудрі, Г.І Ковтуна, І.П. Масло. М. Д. Мельничука, М.В 
Роїка, Б.Н. Тютюникова, П.Т. Саблука, О.М. Шпичака та ін. Але дане питання потреба- 
подальших глибших досліджень.

Розвиток виробництва біопалива рано чи пізно стане одним з пріоритетів українське, 
влади, оскільки це питання пов'язане не лише з енергетичною безпекою країни, але й : 
розвитком суміжних секторів економіки - сільського господарства та машинобудуванні 
Україна входить в десятку найбільших потенційних виробників біоенергії у світ: 
Виробництво і ринок біопалива в Україні тільки починають розвиватися, проте в*', 
демонструють гарні результати. Україна володіє значним потенціалом у відновлювальн:ї
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